

**Miasto Oświęcim**  
**ul. Zaborska 2, 32-600 Oświęcim**  
[www.oswiecim.pl](http://www.oswiecim.pl)



**WYJAŚNIENIA ORAZ ZMIANA TREŚCI**  
**SPECYFIKACJA ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Świadczenie usług telefonii stacjonarnej (część 1 zamówienia) oraz telefonii komórkowej (część 2 zamówienia) w latach 2021-2024.

Znak sprawy: ZP.271.35.2020-II

## **Spis treści**

|   |   |
|---|---|
| I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA..... | 3 |
| II. ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA.....     | 7 |
| III. ZAŁĄCZNIKI.....  | 9 |

## **I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.; dalej: „ustawa Pzp”), w związku z wnioskami o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (dalej: „SIWZ”), którego przedmiotem jest świadczenie usług telefonii stacjonarnej (część 1 zamówienia) oraz telefonii komórkowej (część 2 zamówienia) w latach 2021-2024, udziela się poniższych wyjaśnień:

### **1. Pytanie nr 1:**

Zwracamy się z prośbą o potwierdzenie, że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh?

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, że część komparacyjna umowy będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.

### **2. Pytanie nr 2:**

Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację treści zapisów umowy poprzez dodanie następującego zapisu: „łączna suma kar umownych, bonifikat naliczonych na podstawie Pkt XVII pkt 5 ppkt 1-2, 4, 6, 7 umowy nie będzie wyższa niż 20 % wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie.”?

Wykonawca zwraca uwagę, że Zamawiający przewidział liczny katalog kar umownych. Wskazane kary umowne mają służyć należytemu wykonaniu umowy, jednak nie powinny być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla Wykonawcy, z tego względu ograniczenie wysokości kar umownych wydaje się zasadne.

W sytuacji, gdyby Zamawiający nie podzielił stanowiska Wykonawcy i nie uwzględnił proponowanego ograniczenia całkowitej wysokości kar umownych do wysokości 20 % wartości Umowy brutto, Wykonawca zwraca się o wskazanie innej wysokości.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści SIWZ w sposób wskazany w zapytaniu.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rodz. II niniejszego dokumentu.

**3. Pytanie nr 3:**

Wykonawca zwraca się z prośbą o ujednolicenie i zastąpienie w postanowieniach Pkt XVII pkt 5 ppkt 2 IPU terminu „opóźnienie” wyrażeniem „zwłoka”.

Uzasadnieniem dla takiej zmiany jest potrzeba wykluczenia interpretacji, iż Wykonawca będzie obciążony obowiązkiem zapłaty kar umownych nawet w sytuacji, gdyby niewykonanie lub nienależyte wykonanie Umowy nastąpiło wskutek okoliczności niezależnych od Wykonawcy (np. bezprawnych działań lub zaniechań osób trzecich).

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści SIWZ w sposób wskazany w zapytaniu.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rodz. II niniejszego dokumentu.

**4. Pytanie nr 4:**

Wykonawca zwraca się o potwierdzenie, że Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie zapisu § PKT XVII ppkt 8 IPU, zgodnie z którym Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary umowne, o których mowa w ust. 5, nie pokryją w całości wartości szkody rzeczywiście poniesionej, poprzez wskazanie, że łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie przekroczy całkowitej wartości umowy?

Powyższe wynika z faktu, że wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych i odszkodowania umożliwia Wykonawcy oszacowanie ryzyka kontraktowego związanego z realizacją umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści SIWZ w sposób wskazany w zapytaniu.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rodz. II niniejszego dokumentu.

**5. Pytanie nr 5:**

Zgodnie z treścią postanowień Pkt XVII ppkt 4 IPU, Zamawiający zastrzega sobie prawo wypowiedzenia umowy z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia bez naliczania kar i opłat. W okresie wypowiedzenia Wykonawca zobowiązany będzie do realizacji umowy w pełnym jej zakresie.

Wykonawca zwraca uwagę, że umowa ma charakter umowy zawartej na czas określony i wynika to z treści postanowień umowy.

Z treści art. 3531 k.c.) wynika, że umowy zawarte na czas określony charakteryzuje brak możliwości wcześniejszego jego zerwania w drodze wypowiedzenia którejkolwiek ze stron kontraktu. Możliwość

przerwywania okresu trwania zobowiązania jest bowiem właściwa dla umów zawieranych na czas nieokreślony i dla tego rodzaju umów przewidziana została instytucja wypowiedzenia umowy. Natomiast umowy zawierane na czas określony zostały przez ustawodawcę skonstruowane jako źródło zobowiązań o charakterze trwałym, które jeżeli tylko są wykonywane należycie, to powinny istnieć aż do upływu terminu, na jaki zawarta została umowa. W związku z powyższym, Wykonawca zwraca się o wykreślenie wyżej wskazanego zapisu lub doprecyzowanie poprzez wskazanie przyczyn, z powodu których umowa może zostać rozwiązana

**Odpowiedź:**

Objęty zapytaniem zapis rozdz. XVII pkt. 4 SIWZ odnosi się do jednostkowych umów abonenckich. Zamawiający przewiduje możliwość wypowiedzenia takich umów, jedynie w wyjątkowych wypadkach np. redukcja zatrudnienia. Każda taka sytuacja będzie rozpatrywana indywidualnie. W razie konieczności Zamawiający poniesie niezbędne koszty związane z wypowiedzeniem takiej umowy.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rozdz. II niniejszego dokumentu.

**6. Pytanie nr 6:**

Zgodnie z Opisem Przedmiotu Zamówienia, telefonia komórkowa (część 2 zamówienia):

„5) dostawa aparatów telefonicznych:

d) do wszystkich aparatów wykonawca dostarczy w ramach ceny aparatu szkła hartowane zabezpieczające ekran odpowiednie dla poszczególne modeli telefonów,”

Wykonawca nie jest producentem aparatów, dlatego nie gwarantuje dodatkowego wyposażenia aparatów, w tym szkła hartowanego. Akcesoria poza zestawami przewidzianymi przez producenta są dodatkowo płatne i nie będą zawarte w cenie telefonów.

W związku z powyższym, jeżeli Zamawiający oczekuje szkła hartowanego dla poszczególnych modeli telefonów będzie to dodatkowo płatne zamówienie.

Prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający oczekuje takiego rozwiązania?

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje zapis rozdz. III ust. 7 pkt 5 lit. d, zgodnie z którym Wykonawca zobligowany jest dostarczyć szkła hartowane zabezpieczające ekran odpowiednie dla poszczególne modeli telefonów. Użyte w tym zapisie wyrażenie „w ramach ceny aparatu” odnosi się do sposobu ujęcia ceny szkieł hartowanych w kalkulacji cenowej, nie wskazuje zaś, że szkła hartowane muszą być elementem dodatkowego fabrycznego wyposażenia aparatów. Łączna wartość aparatów telefonicznych i szkieł

hartowanych dostarczonych bezpośrednio po zawarciu umowy nie może przekroczyć wskazanej w formularzu cenowym kwoty 4 551,00 zł brutto.

Zamawiający uzupełnia treść SIWZ o wskazanie kwoty maksymalnej łącznej wartości aparatów telefonicznych i szkieł hartowanych dostarczonych bezpośrednio po zawarciu umowy oraz po upływie pierwszych 24 miesięcy realizacji umowy.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rodz. II niniejszego dokumentu.

**7. Pytanie nr 7:**

Odnosnie Opisu Przedmiotu Zamówienia, telefonia komórkowa (część 2 zamówienia), pkt 8. Warunki realizacji części 2 zamówienia pkt 3).

Czy Wykonawca słusznie rozumie, że Zamawiający dopuszcza wówczas zawarcie do Umowy umów o świadczenie usług w ramach zwiększonego budżetu?

**Odpowiedź:**

Interpretacja zapisu SIWZ przedstawiona w zapytaniu jest prawidłowa.

Zamawiający przewiduje możliwość zawierania w trakcie trwania Umowy nowych umów abonenckich z terminem zakończenia na dzień 31 grudnia 2024 r.. Aktywacja nowych numerów telefonicznych bez dostawy telefonów komórkowych może nastąpić w dowolnym momencie trwania umowy, natomiast aktywacja nowych numerów telefonicznych z dostawą sprzętu może nastąpić w czasie kiedy Zamawiającemu będzie przysługiwała wymiana aparatów komórkowych dla całej puli abonamentów tj. po upływie 24 miesięcy, zgodnie z zawartą umową. Nowe umowy abonenckie będą rozliczane zgodnie z ofertą Wykonawcy złożoną w niniejszym postępowaniu.

**8. Pytanie nr 8:**

Zwracamy się z prośbą o zmianę terminu składania ofert i wyznaczenie go nie wcześniej niż na dzień 08.12.2020 r.

Wyznaczony aktualnie na dzień 04.12.2020 r. termin składania ofert jest terminem zbyt krótkim na przygotowanie oferty w pełni spełniającej oczekiwania i wymagania Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zmianę treści SIWZ w sposób wskazany w zapytaniu.

Zamawiający zmienia treść SIWZ w sposób określony w rodz. II niniejszego dokumentu.

## **II. ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Na podstawie art. 38 ust. 4 i 4a pkt 1 oraz art. 12a ust. 1 i 3 ustawy Pzp w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, którego przedmiotem jest świadczenie usług telefonii stacjonarnej (część 1 zamówienia) oraz telefonii komórkowej (część 2 zamówienia) w latach 2021-2024, wprowadza się następujące zmiany:

1. W rozdz. III OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, w ust. 7 pkt 5 lit d dodaje się tiret 1 oraz 2 o treści:
  - łączna wartość aparatów telefonicznych i szkieł hartowanych dostarczonych bezpośrednio po zawarciu umowy nie może przekroczyć wskazanej w formularzu cenowym kwoty 4 551,00 zł brutto,
  - łączna wartość aparatów telefonicznych i szkieł hartowanych dostarczonych po upływie pierwszych 24 miesięcy trwania umowy nie może przekroczyć wskazanej w lit. b kwoty 4 920,00 zł brutto;
2. W rozdz. XI OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWANIA OFERT, w ust. 3 zmienia się wskazany tam termin składania ofert na dzień 8 grudnia 2020 do godz. 11:00.

W związku z powyższym zapis rozdz. XI ust. 3 otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca powinien umieścić ofertę w zamkniętej kopercie. Ofertę należy złożyć w Urzędzie Miasta Oświęcim, ul. Zaborska 2, 32-600 Oświęcim, w oddzielnej kopercie opisanej w następujący sposób:

„Miasto Oświęcim, ul. Zaborska 2, 32-600 Oświęcim

Oferta na świadczenie usług telefonii w latach 2021-2024.

ZP.271.35.2020

Termin składania ofert do 8 grudnia 2020 r. do godz. 11:00””

3. W rozdz. XII MIEJSCE ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT zmienia się wskazany tam termin składania i otwarcia ofert na dzień 8 grudnia 2020 r do godz. 11:00. W związku z powyższym zapis rozdz. XII:
  - 1) ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„Oferta powinna zostać złożona w Urzędzie Miasta Oświęcim, ul. Zaborska 2, 32-600 Oświęcim, nie później niż do dnia 8 grudnia 2020 r. do godz. 11:00.”

2) ust. 2 otrzymuje brzmienie:

„Otwarcie ofert nastąpi w dniu 8 grudnia 2020 r. o godz. 12:00 w Urzędzie Miasta Oświęcim, Wydział Zamówień Publicznych, ul. Solskiego 2, pok. 11.”

4. W rozdz. XVII ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO zmienia się ust. 4, który otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający zastrzega sobie prawo wypowiedzenia jednostkowych umów abonenckich. W okresie wypowiedzenia wykonawca zobowiązany będzie do realizacji umowy w pełnym jej zakresie. W razie konieczności Zamawiający poniesie niezbędne koszty związane z wypowiedzeniem takiej umowy.”

5. W rozdz. XVII ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, w ust. 5 pkt 2 wyraz „opóźnienie” zastępuje się wyrazem „zwłoka”, w związku z czym zapis rozdz. XVII ust. 5 pkt 2 otrzymuje brzmienie:

„za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie rękojmi - w wysokości 0,1 % wskazanego w umowie szacunkowego wynagrodzenia brutto wykonawcy za każdy dzień zwłoki, licząc od daty wyznaczonej przez Zamawiającego na usunięcie wad,”

6. W rozdz. XVII ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, w ust. 7 dodaje się zapis o treści:

„łączna suma kar umownych, bonifikat naliczonych na podstawie ust. 5 pkt 1-2, 4, 6, 7 nie będzie wyższa niż 20 % wskazanego w umowie szacunkowego wynagrodzenia brutto wykonawcy.”

W związku z powyższym zapis rozdz. XVII ust. 7 otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający zastrzega sobie prawo potrącania kar umownych z należnego wykonawcy wynagrodzenia, a Wykonawca wyraża na to zgodę. Naliczenie kary umownej przez Zamawiającego może nastąpić po zakończeniu postępowania reklamacyjnego, potwierdzającego winę Wykonawcy, prowadzonego na zasadach i warunkach określonych w Rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 24 lutego 2014 r. w sprawie reklamacji usług telekomunikacyjnych (Dz. U. z 2014



r., poz. 284). Podstawę naliczenia kary umownej stanowią dokumenty wystawione przez Zamawiającego, zawierające specyfikację obciążenia wraz ze wskazaniem terminu płatności. Brak płatności przez Wykonawcę we wskazanym terminie będzie uprawniał Zamawiającego do potrącenia kary umownej z wynagrodzenia należnego wykonawcy. Kary umowne nie będą naliczane w sytuacji, gdy okoliczności stanowiące podstawę ich naliczenia będą następstwem siły wyższej lub nieupoważnionego i niezawinionego przez wykonawcę działania osób trzecich, na które to zdarzenia wykonawca nie ma wpływu i nie ponosi za nie odpowiedzialności. Łączna suma kar umownych, bonifikat naliczonych na podstawie ust. 5 pkt 1-2, 4, 6, 7 nie będzie wyższa niż 20% wskazanego w umowie szacunkowego wynagrodzenia brutto wykonawcy.”

7. W rozdz. XVII ISTOTNE DLA STRON POSTANOWIENIA, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI ZAWIERANEJ UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, w ust. 8 dodaje się zapis o treści:

„Łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie będzie wyższa od wskazanego w umowie szacunkowego wynagrodzenia brutto wykonawcy.”

W związku z powyższym zapis rozdz. XVII ust. 8 otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary umowne, o których mowa w ust. 5, nie pokryją w całości wartości szkody rzeczywiście poniesionej. Łączna wysokość odszkodowania wraz z naliczonymi karami nie będzie wyższa od wskazanego w umowie szacunkowego wynagrodzenia brutto wykonawcy.”

8. W rozdz. XVII ZAŁĄCZNIKI zmienia się treść załącznika A Wskazanie lokalizacji (dot. części 1 zamówienia). Załącznik A Wskazanie lokalizacji (dot. części 1 zamówienia) otrzymuje brzmienie jak załącznik A aktualny Wskazanie lokalizacji (dot. części 1 zamówienia) dołączony do niniejszego dokumentu.

### III. ZAŁĄCZNIKI

A aktualny - Wskazanie lokalizacji (dot. części 1 zamówienia).

wz. Prezydenta Miasta  
Zastępcą Prezydenta Miasta  
  
mgr inż. Andrzej Bojarski